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ОБҐРУНТУВАННЯ СТРУКТУРИ ІНФОРМАЦІЙНОЇ
СИСТЕМИ З МОДЕЛЮВАННЯ АНАЛІЗУ ФІНАНСОВО-
ГОСПОДАРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА

АНОТАЦІЯ. У статті розглянуто особливості існуючих методичних під-
ходів, досліджено показники оцінки та аналізу фінансового стану, запропо-
новано моделі маневрованості власного капіталу та загальної оборотно-
сті капіталу, обґрунтовано найбільш вдалу структуру інформаційної
системи з аналізу фінансово-господарської діяльності підприємства з по-
гляду можливості її подальшого моделювання та прогнозування.

ANNOTATION. The article outlines the existing technical approach,
investigates into the financial state assessment and analusis indices, proposes
the models of capital’s maneuverability and general ratio of capital turnover,
gives a background for the structure of the company’s financial and economical
activities information system which is most efficient in terms of subsequent
activities modeling and forecasting.

КЛЮЧОВІ СЛОВА. фінансово-господарська діяльність, фінансовий стан,
аналіз фінансово-господарської діяльності, модель, прогнозування банк-
рутства, фінансові коефіцієнти, ліквідність, ділова активність, рента-
бельність, платоспроможність, прибутковість, фінансова стійкість,
факторний аналіз.

Під аналізом фінансово-господарської діяльності підприємст-
ва будемо розуміти пошук, систематизацію та дослідження даних
фінансового стану підприємства та результатів його діяльності
через вивчення взаємозалежностей між фінансовими показника-
ми з метою обґрунтування резервів підвищення прибутковості та
покращення фінансової стабільності підприємства. Такий аналіз
передбачає досягнення наступних завдань: визначення реального
фінансового стану підприємства через визначення основних по-
казників фінансової стійкості, ліквідності та платоспроможності,
ділової активності, рентабельності та ефективності; обґрунтуван-
ня факторів, що впливають на зміну фінансового стану підприєм-
ства; побудова моделей аналізу фінансово-господарської діяль-
ності підприємства та на їх основі прогнозування основних
фінансових показників; обґрунтування управлінських рішень
стосовно напрямків зміцнення фінансового стану підприємства
та підвищення його прибутковості.
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На сьогодні розроблено багато методик аналізу фінансово-
господарської діяльності підприємства, але не завжди результати
аналізу відомих методик можна використати для моделювання та
прогнозування фінансового стану підприємства. З метою обгрун-
тування підходів до моделювання аналізу фінансового стану під-
приємства було проведено аналіз існуючих підходів до вирішен-
ня поставленої проблеми [2; 3; 4; 6; 8—10].

1. А. Д. Шеремет і Р. С. Сайфулін пропонують здійснювати
аналіз фінансово-господарської діяльності підприємства у три
етапи — загальна оцінка фінансового стану через складання та
дослідження агрегованого балансу, аналіз фінансової стійкості,
аналіз ліквідності балансу, ділової активності, платоспроможнос-
ті підприємства. Крім того передбачена можливість розрахунку
таких фінансових коефіцієнтів: коефіцієнт рентабельності, ефек-
тивності управління, коефіцієнт ринкової стійкості [9, c. 58—60].

2. Дж. К. Ван Хорн пропонує при проведенні аналізу фінансово-
господарської діяльності підприємства здійснювати розрахунок фі-
нансових коефіцієнтів ліквідності, забезпечення зобов’язань, плато-
спроможності і рентабельності; їх порівняння із середніми значен-
нями по галузі, а також аналіз коефіцієнтів динаміці для визначення
довгострокових тенденцій. Крім того, Дж. К. Ван Хорн пропонує
здійснювати відсотковий аналіз (сумісність вертикального і гори-
зонтального аналізу даного балансу за статтями) та індексний аналіз
звітності за кілька років [6, c. 204—205].

3. В. В. Ковальов пропонує здійснювати попередню оцінку або
експрес-аналіз та деталізований аналіз фінансово-господарської діяль-
ності підприємства. Попередня оцінка, на його думку, має включати
перегляд фінансового звіту, ознайомлення із аудиторським виснов-
ком, обліковою політикою підприємства, виявлення хворих статей
звітності, загальну оцінку майнового та фінансового стану по даним
балансу з метою узагальнення висновків та систематизації позитив-
них і негативних моментів, виявлених в ході аналізу [3, c. 273—285].
Деталізований аналіз В.В. Ковальов вбачає [2, c. 21—22] у побудові
аналітичного балансу-нетто, оцінці й аналізі економічного потенціа-
лу, результативності, а також в розробці заходів стосовно покращен-
ня фінансового стану підприємства.

4. Є. В. Негашев [4, c. 41—44] здійснює аналіз фінансово-
господарської діяльності підприємства через аналіз фінансового
стану підприємства (загальна оцінка фінансового стану, аналіз
фінансової стійкості та ліквідності за допомогою методів коефі-
цієнтів та порівняння) та аналіз фінансових результатів (абсолют-
них показників фінансових результатів, рентабельності).
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5. На думку В.М. Шелудько [8, c. 195—198], процес фінансового
аналізу має включати три блоки: аналіз фінансового стану (фінансових
ресурсів, ліквідності, платоспроможності та фінансової стійкості), ана-
ліз фінансових результатів та аналіз ефективності фінансово-гос-
подарської діяльності підприємства (рентабельності та оборотності).

6. В.П. Шило пропонує здійснювати аналіз фінансово-госпо-
дарської діяльності підприємства, використовуючи наступні етапи
[10, c. 37—38]: прийняття рішення про доцільність аналізу фінансової
звітності; ознайомлення з пояснювальною запискою до балансу; збір
необхідної до аналізу інформації і перевірка її точності; порівняння
фактичних результатів господарювання з прогнозними показниками;
факторний аналіз; виявлення невикористаних резервів підвищення
ефективності виробництва; оцінка результатів господарської діяльно-
сті і фінансового становища суб’єкта господарювання, що включає
[10, c. 23—26] аналіз майнового становища, ліквідності, фінансової
стійкості, ділової активності та рентабельності.

Аналіз фінансово-господарської діяльності підприємства по-
винен бути комплексним і складатися із наступних модулів:

1. Аналіз фінансової стійкості (стабільності).
2. Аналіз ліквідності та платоспроможності.
3. Аналіз ділової активності.
4. Аналіз рентабельності та прибутковості.
5. Факторний аналіз.
6. Комплексний аналіз.

1. Модуль аналізу фінансової стійкості

Стійкість фінансового стану підприємства багато в чому зале-
жить від оптимальної структури джерел капіталу, від оптимальності
структури активів підприємства і, в першу чергу, від співвідношен-
ня основних і оборотних коштів, а також від зрівноваженості паси-
вів і активів підприємства за функціональною ознакою. Тому при
аналізі фінансової стійкості підприємства пропонується визначати
наступні показники: наявність власних оборотних коштів; коефіці-
єнт фінансової незалежності (власності, концентрації власного капі-
талу, автономії); коефіцієнт фінансової залежності (напруженості,
заборгованості, концентрації позикового капіталу); коефіцієнт са-
мофінансування (фінансування, фінансової стійкості); коефіцієнт
фінансового ризику (плече фінансового важеля фінансування, кое-
фіцієнт фінансового левереджу); коефіцієнт маневрованості власно-
го капіталу; коефіцієнт забезпеченості власними коштами.

Характеристики перерахованих показників наведені в табл. 1.
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Фінансово стійким можна вважати таке підприємство, для
якого наступні показники відповідають своїм рекомендованим
значенням: FS_ZZVK, FS_FR, FS_SF, FS_FZ, FS_KP, FS_NZ,
FS_VОK, FS_MK.

2. Модуль аналізу ліквідності та платоспроможності

Фінансова ліквідність означає готовність і спроможність підпри-
ємства виконувати свої зобов’язання у повному обсязі й у встанов-
леному кредитною угодою строки [7, c. 69]. Характерними ознака-
ми платоспроможності підприємства є наявність у нього достатніх
коштів на банківських рахунках та відсутність кредиторської забор-
гованості. При аналізі ліквідності та платоспроможності підприємс-
тва використовують ряд коефіцієнтів, які зіставляють короткостро-
кові пасиви та активи, що використовуються для їх погашення:
коефіцієнт абсолютної ліквідності; коефіцієнт швидкої (проміжної,
суворої) ліквідності, або коефіцієнт «кислотного тесту»; коефіцієнт
покриття (загальний коефіцієнт ліквідності, коефіцієнт поточної лік-
відності); коефіцієнт співвідношення оборотних (мобільних) активів
та загальних активів підприємства.

Сутність та порядок розрахунку показників ліквідності та пла-
тоспроможності описана в табл. 2.

До ліквідних і платоспроможних підприємств відносяться та-
кі, для яких усі показники, приведені в табл. 2, відповідають
своїм рекомендованим значенням.

3. Модуль аналізу ділової активності

Ділова активність підприємства у фінансовому аспекті вияв-
ляється передусім у швидкості обороту його засобів. Тому й ана-
ліз її полягає у досліджуванні рівнів і динаміки фінансових кое-
фіцієнтів оборотності — відносних показників фінансових
результатів діяльності підприємства: коефіцієнтів загальної обо-
ротності капіталу, оборотності мобільних засобів, матеріальних
оборотних коштів, готової продукції, дебіторської заборгованос-
ті, кредиторської заборгованості, власного капіталу та середніх
термінів обороту дебіторської та кредиторської заборгованостей.

Характеристики перерахованих показників наведені в табл. 3.
За результатами аналізу робиться висновок про ділову актив-

ність підприємства. Про високу ділову активність можна говорити в
тому випадку, коли DA_TDZ, DA_TKZ — є нижчими в той час, як
усі інші показники — є вищими за середні показники по галузі.   
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4. Модуль аналізу рентабельності
та прибутковості

Ефективність фінансово-господарської діяльності оцінюється
загальним обсягом одержаного прибутку та його величиною на
одиницю вкладеного капіталу, ресурсів, понесених витрат. Для
об’єктивної оцінки ефективності роботи підприємства необхідно
володіти інформацією щодо його прибутковості (дохідності, рен-
табельності), тобто вивчати відносні показники ефективності діяль-
ності, порівнюючи отримані прибутки із вкладеним капіталом,
ресурсами, понесеними витратами. Серед основних показників
прибутковості варто виділити наступні: рентабельність за вало-
вим прибутком; рентабельність діяльності (рентабельність за чи-
стим прибутком); рентабельність активів; рентабельність необо-
ротних активів; рентабельність оборотних активів; рентабель-
ність власного капіталу; рентабельність продукції.

Характеристики перерахованих показників наведені в табл. 4.
До рентабельних і прибуткових підприємств будемо відносити

такі, для яких перераховані показники в табл. 4 є вижчими за се-
редні показники по галузі. Важливим свідченням підвищення рен-
табельності є зростання показників у динаміці.

5. Модуль факторного аналізу
Під час поглибленого аналізу фінансової ефективності функ-

ціонування підприємств на основі фінансових показників варто
здійснювати факторний аналіз на основі детермінованих мульти-
плікативних моделей (табл. 5).

За допомогою існуючих моделей — рентабельності власного
капіталу, загального капіталу та поточної ліквідності — можна
оцінювати вплив та управляти рівнем рентабельності та ліквідності,
а за допомогою розроблених моделей — маневрованості влас-
ного капіталу та загальної оборотності капіталу — можна оціню-
вати вплив та управляти рівнем фінансової стійкості та ділової
активності підприємства, використовуючи метод ланцюгових
підстановок та інтегральний метод, а також методи прогнозуван-
ня через зміну параметрів вхідних показників.

5. Модуль комплексного аналізу

Комплексний аналіз фінансово-господарської діяльності пе-
редбачає її оцінку за допомогою комплексного показника, що ха-
рактеризує фінансовий стан у цілому і дозволяє зробити узагаль-
нюючі висновки про фінансове благополуччя підприємства.



26
6

Та
бл
иц
я 

4
П
О
К
А
ЗН

И
К
И

 А
Н
А
Л
ІЗ
У

 Р
Е
Н
Т
А
Б
Е
Л
Ь
Н
О
С
Т
І П

ІД
П
РИ

Є
М
С
Т
В
А

Н
аз
ва

 п
ок
аз
ни
ка

У
мо

вн
е

по
зн
ач
ен
ня

С
ут
ні
ст
ь

Ро
зр
ах
ун
ок

Ре
нт
аб
ел
ьн
іс
ть

 з
а 
ва
ло

-
ви
м 
пр
иб
ут
ко
м

R
_V

P
П
ок
аз
ує

, с
кі
ль
ки

 г
ри
ве
нь

 (к
оп
ій
ок

) в
ал
ов
ог
о 
пр
и-

бу
тк
у 
пр
ип
ад
ає

 н
а 

1 
гр
н 
чи
ст
ої

 в
ир
уч
ки

Ва
ло
ви
й 
пр
иб
ут
ок

 / 
Чи

с-
та

 в
ир
уч
ка

 в
ід

 р
еа
лі
за
ці
ї

Ре
нт
аб
ел
ьн
іс
ть

 д
ія
ль
но
с-

ті
 (
ре
нт
аб
ел
ьн
іс
ть

 з
а 
чи
с-

ти
м 
пр
иб
ут
ко
м)

R
_D

L
П
ок
аз
ує

, с
кі
ль
ки

 г
ри
ве
нь

 (
ко
пі
йо
к)

 ч
ис
то
го

 п
ри

-
бу
тк
у 
пр
ип
ад
ає

 н
а 

1 
гр
н 
чи
ст
ої

 в
ир
уч
ки

Чи
ст
ий

 п
ри
бу
то
к 

/ 
Чи

с-
та

 в
ир
уч
ка

 в
ід

 р
еа
лі
за
ці
ї

Ре
нт
аб
ел
ьн
іс
ть

 
ак
ти
ві
в

(р
ен
та
бе
ль
ні
ст
ь 
ін
ве
ст
и-

ці
й,

 за
га
ль
но
го

 к
ап
іт
ал
у)

R
_Z

A
П
ок
аз
ує

, 
ск
іл
ьк
и 
чи
ст
ог
о 
пр
иб
ут
ку

 п
ри
па
да
є 
на

1 
гр
н 
вк
ла
де
ни
х 
ак
ти
ві
в 

(ін
ве
ст
иц
ій

)
Чи

ст
ий

 п
ри
бу
то
к 

/ 
С
е-

ре
дн
і а
кт
ив
и

Ре
нт
аб
ел
ьн
іс
ть

 н
ео
бо
ро
т-

ни
х 
ак
ти
ві
в

R
_N

A
Х
ар
ак
те
ри
зу
є 
ве
ли
чи
ну

 
чи
ст
ог
о 

пр
иб
ут
ку

, 
щ
о

пр
ип
ад
ає

 н
а 
ко
ж
ну

 г
ри
вн
ю

 н
ео
бо
ро
тн
их

 а
кт
ив
ів

Чи
ст
ий

 п
ри
бу
то
к 

/ 
С
е-

ре
дн
і н
ео
бо
ро
тн
і а
кт
ив
и

Ре
нт
аб
ел
ьн
іс
ть

 
об
ор
от

-
ни
х 
ак
ти
ві
в

R
_O

A
Х
ар
ак
те
ри
зу
є 
ве
ли
чи
ну

 
чи
ст
ог
о 

пр
иб
ут
ку

, 
щ
о

пр
ип
ад
ає

 н
а 
ко
ж
ну

 г
ри
вн
ю

 о
бо
ро
тн
их

 а
кт
ив
ів

Чи
ст
ий

 п
ри
бу
то
к 

/ 
С
е-

ре
дн
і о
бо
ро
тн
і а
кт
ив
и

Ре
нт
аб
ел
ьн
іс
ть

 в
ла
сн
ог
о

ка
пі
та
лу

R
_V

K
Х
ар
ак
те
ри
зу
є 
ве
ли
чи
ну

 
чи
ст
ог
о 

пр
иб
ут
ку

, 
щ
о

пр
ип
ад
ає

 н
а 
ко
ж
ну

 г
ри
вн
ю

 в
ла
сн
ог
о 
ка
пі
та
лу

Чи
ст
ий

 п
ри
бу
то
к 

/ 
С
е-

ре
дн
ій

 в
ла
сн
ий

 к
ап
іт
ал

Ре
нт
аб
ел
ьн
іс
ть

 
по
зи
ко

-
во
го

 к
ап
іт
ал
у

R
_P

K
Х
ар
ак
те
ри
зу
є 
ве
ли
чи
ну

 
чи
ст
ог
о 

пр
иб
ут
ку

, 
щ
о

пр
ип
ад
ає

 н
а 
ко
ж
ну

 г
ри
вн
ю

 п
оз
ик
ов
ог
о 
ка
пі
та
лу

Чи
ст
ий

 п
ри
бу
то
к 

/ 
С
е-

ре
дн
ій

 п
оз
ик
ов
ий

 к
ап
і-

та
л

Ре
нт
аб
ел
ьн
іс
ть

 к
ор
от
ко

-
ст
ро
ко
ви
х 
зо
бо
в’
яз
ан
ь

R
_K

Z
Х
ар
ак
те
ри
зу
є 
ве
ли
чи
ну

 п
ри
бу
тк
у 
ві
д 
ре
ал
із
ац
ії,

щ
о 
пр
ип
ад
ає

 н
а 
ко
ж
ну

 г
ри
вн
ю

 к
ор
от
ко
ст
ро
ко
ви
х

зо
бо
в’
яз
ан
ь

В
ал
ов
ий

 п
ри
бу
то
к 

/ 
С
е-

ре
дн
і 

ко
ро
тк
ос
тр
ок
ов
і

зо
бо
в’
яз
ан
ня

Ре
нт
аб
ел
ьн
іс
ть

 
пр
од
ук

-
ці
ї

R
_P

R
П
ок
аз
ує

, с
кі
ль
ки

 п
ри
бу
тк
у 
пр
ип
ад
ає

 н
а 

1 
гр
н 
со

-
бі
ва
рт
ос
ті

 р
еа
лі
зо
ва
но
ї 
пр
од
ук
ці
ї. 
Х
ар
ак
те
ри
зу
є

пр
иб
ут
ко
ві
ст
ь 

(в
иг
ід
ні
ст
ь)

 в
ир
об
ни
цт
ва

 п
ро
ду
к-

ці
ї, 
ви
ко
на
нн
я 
ро
бі
т,

 н
ад
ан
ня

 п
ос
лу
г 
аб
о 
пр
од
аж

у
то
ва
рі
в

В
ал
ов
ий

 п
ри
бу
то
к 

/ 
С
о-

бі
ва
рт
іс
ть

 
ре
ал
із
ов
ан
ої

пр
од
ук
ці
ї

266



26
7

Та
бл
иц
я 

5
М
О
Д
Е
Л
І Ф

А
К
Т
О
РН

О
ГО

 А
Н
А
Л
ІЗ
У

Н
аз
ва

 д
ет
ер
мі
но
ва
но
ї

мо
де
лі

Ф
ор
ма

 м
од
ел
і

Х
ар
ак
те
ри
ст
ик
а 
мо

де
лі

М
од
ел
ь 
ре
нт
аб
ел
ьн
ос
ті

за
га
ль
но
го

 к
ап
іт
ал
у

R
_Z

K
=R

_D
L 
⋅ D

A
_Z

K
М
од
ел
ь 
до
зв
ол
яє

 д
ос
лі
ди
ти

 р
ен
та
бе
ль
ні
ст
ь 
за
га
ль
но
го

 к
ап
іт
ал
у

че
ре
з в
из
на
че
нн
я 
вп
ли
ву

 н
а 
не
ї н
ас
ту
пн
их

 ф
ак
то
рі
в:

—
 р
ен
та
бе
ль
но
ст
і д
ія
ль
но
ст
і;

—
 к
ое
фі
ці
єн
ту

 за
га
ль
но
ї о
бо
ро
тн
ос
ті

 к
ап
іт
ал
у.

М
од
ел
ь 

по
то
чн
ої

 
лі
к-

ві
дн
ос
ті

L_
ZL

=L
_O

Z/
FS

_K
F

М
од
ел
ь 
до
зв
ол
яє

 д
ос
лі
ди
ти

 п
от
оч
ну

 л
ік
ві
дн
іс
ть

 ч
ер
ез

 в
из
на

-
че
нн
я 
вп
ли
ву

 н
а 
не
ї н
ас
ту
пн
их

 ф
ак
то
рі
в:

—
 к
ое
фі
ці
єн
ту

 с
пі
вв
ід
но
ш
ен
ня

 о
бо
ро
тн
их

 т
а 
за
га
ль
ни
х 
ак
ти

-
ві
в;

—
ко
еф
іц
іє
нт
у 
сп
ів
ві
дн
ош

ен
ня

 к
ор
от
ко
ст
ро
ко
ви
х 
фі
на
нс
ов
их

зо
бо
в’
яз
ан
ь 
та

 в
ал
ю
ти

 б
ал
ан
су

М
од
ел
і 
ре
нт
аб
ел
ьн
ос
ті

вл
ас
но
го

 к
ап
іт
ал
у

R
_V

K
=R

_D
L 
⋅ D

A
_M

Z
⋅F

S_
FZ

 ⋅
FS

_K
F 
⋅L

_Z
L

М
од
ел
ь 
до
зв
ол
яє

 д
ос
лі
ди
ти

 р
ен
та
бе
ль
ні
ст
ь 
вл
ас
но
го

 к
ап
іт
ал
у

че
ре
з в
из
на
че
нн
я 
вп
ли
ву

 н
а 
не
ї н
ас
ту
пн
их

 ф
ак
то
рі
в:

—
 р
ен
та
бе
ль
но
ст
і д
ія
ль
но
ст
і;

—
 к
ое
фі
ці
єн
ту

 о
бо
ро
тн
ос
ті

 м
об
іл
ьн
их

 за
со
бі
в;

—
 к
ое
фі
ці
єн
ту

 ф
ін
ан
со
во
ї з
ал
еж

но
ст
і;

—
ко
еф
іц
іє
нт
у 
сп
ів
ві
дн
ош

ен
ня

 к
ор
от
ко
ст
ро
ко
ви
х 
фі
на
нс
ов
их

зо
бо
в’
яз
ан
ь 
та

 в
ал
ю
ти

 б
ал
ан
су

;
—

 к
ое
фі
ці
єн
ту

 за
га
ль
но
ї л
ік
ві
дн
ос
ті

.

R
_V

K
=R

_D
L 
⋅ D

A
_Z
К

⋅F
S_

FZ
М
од
ел
ь 
до
зв
ол
яє

 д
ос
лі
ди
ти

 р
ен
та
бе
ль
ні
ст
ь 
вл
ас
но
го

 к
ап
іт
ал
у

че
ре
з в
из
на
че
нн
я 
вп
ли
ву

 н
а 
не
ї н
ас
ту
пн
их

 ф
ак
то
рі
в:

—
 р
ен
та
бе
ль
но
ст
і д
ія
ль
но
ст
і;

—
 к
ое
фі
ці
єн
ту

 за
га
ль
но
ї о
бо
ро
тн
ос
ті

 к
ап
іт
ал
у;

—
 к
ое
фі
ці
єн
ту

 ф
ін
ан
со
во
ї з
ал
еж

но
ст
і.

267



26
8

За
кі
нч
ен
ня

 т
аб
л.

 5

Н
аз
ва

 д
ет
ер
мі
но
ва
но
ї

мо
де
лі

Ф
ор
ма

 м
од
ел
і

Х
ар
ак
те
ри
ст
ик
а 
мо

де
лі

М
од
ел
ь 
ма
не
вр
ов
ан
ос

-
ті

 в
ла
сн
ог
о 
ка
пі
та
лу

FS
_M

K
=F

S_
ZV

K
 ⋅

L_
O

Z
⋅F

S_
FZ

 ⋅
FS

_S
F 
⋅ F

S_
FR

М
од
ел
ь 
до
зв
ол
яє

 д
ос
лі
ди
ти

 м
ан
ев
ро
ва
ні
ст
ь 
вл
ас
но
го

 к
ап

iт
ал
у

че
ре
з в
из
на
че
нн
я 
вп
ли
ву

 н
а 
не
ї н
ас
ту
пн
их

 ф
ак
то
рі
в:

—
 к
ое
фі
ці
єн
ту

 за
бе
зп
еч
ен
ос
ті

 в
ла
сн
им

и 
ко
ш
та
ми

;
—

 к
ое
фі
ці
єн
ту

 с
пі
вв
ід
но
ш
ен
ня

 о
бо
ро
тн
их

 і 
за
га
ль
ни
х 
ак
ти
ві
в;

—
 к
ое
фі
ці
єн
ту

 ф
ін
ан
со
во
ї з
ал
еж

но
ст
і;

—
 к
ое
фі
ці
єн
ту

 с
ам
оф

ін
ан
су
ва
нн
я;

—
 к
ое
фі
ці
єн
ту

 ф
ін
ан
со
во
го

 р
из
ик
у.

М
од
ел
ь 
за
га
ль
но
ї 
об
о-

ро
тн
ос
ті

 к
ап
іт
ал
у

D
A

_Z
K

=D
A

_M
Z 
⋅ L

_Z
L

⋅ F
S_

K
F

М
од
ел
ь 
до
зв
ол
яє

 д
ос
лі
ди
ти

 з
аг
ал
ьн
у 
об
ор
от
ні
ст
ь 
ка
пі
та
лу

 ч
е-

ре
з в
из
на
че
нн
я 
вп
ли
ву

 н
а 
не
ї н
ас
ту
пн
их

 ф
ак
то
рі
в:

—
 к
ое
фі
ці
єн
ту

 о
бо
ро
тн
ос
ті

 м
об
іл
ьн
их

 за
со
бі
в;

—
 за
га
ль
но
го

 к
ое
фі
ці
єн
ту

 л
ік
ві
дн
ос
ті

;
—

ко
еф
іц
іє
нт
у 

сп
ів
ві
дн
ош

ен
ня

 к
ор
от
ко
ст
ро
кв
их

 
фі
на
нс
ов
их

зо
бо
в’
яз
ан
ь 
та

 в
ал
ю
ти

 б
ал
ан
су

.

Та
бл
иц
я 

6
М
О
Д
Е
Л
І К

О
М
П
Л
Е
К
С
Н
О
ГО

 А
Н
А
Л
ІЗ
У

 Ф
ІН

А
Н
С
О
В
О

-Г
О
С
П
О
Д
А
РС

ЬК
О
Ї Д

ІЯ
Л
Ь
Н
О
С
Т
І П

ІД
П
РИ

Є
М
С
Т
В
А

М
од
ел
ь 
оц
ін
ки

ба
нк
ру
тс
тв
а

Ф
ор
ма

 м
од
ел
і

Ім
ов
ір
ні
ст
ь 
ба
нк
ру
тс
тв
а

М
од
ел
ь 
Та
фф

ле
ра

Z 
= 

0,
53
⋅R

_K
Z 

+
0,

13
⋅L

_Z
L 

+
0,

18
⋅F

S_
K

F+
0,

16
⋅D

A
_Z

K

Z 
> 

0,
3 

—
 п
ід
пр
иє
мс
тв
о 
ма
є 
не
по
га
ні

 д
ов
го
ст
ро
ко
ві

 п
ер
сп
ек

-
ти
ви

;
Z 

< 
0,

2 
—

 ім
ов
ір
не

 б
ан
кр
ут
ст
во

М
од
ел
ь 
С
ай
фу

лі
на

 і
К
ад
ик
ов
а

Z 
= 

2⋅
FS

_Z
V

K
 +

0,
1⋅

L_
ZL

 +
 0

,0
8⋅

D
A

_Z
K

+ 
0,

45
⋅R

_P
R

 +
 R

_V
K

Z 
> 

1 
—

 за
до
ві
ль
ни
й 
фі
на
нс
ов
ий

 с
та
н

Z 
< 

1 
—

 н
ез
ад
ов
іл
ьн
ий

 ф
ін
ан
со
ви
й 
ст
ан

268



269

До засобів комплексного аналізу фінансово-господарської ді-
яльності підприємства частіше за все відносять моделі, побудо-
вані за допомогою множинного дискримінантного аналізу, зокрема
моделі Е. І. Альтмана, Лісса, Таффлера, Сайфуліна і Кадикова,
Зайцевої, Чессера.

Враховуючи запропоновані для аналізу фінансово-госпо-
дарської діяльності підприємства показники та моделі факторно-
го аналізу, комплексний аналіз можна здійснювати, використо-
вуючи моделі, наведені в табл. 6.

Використання моделей комплексного аналізу дозволить не
лише дати інтегральну оцінку фінансово-господарського стану
підприємства, а й спрогнозувати та передбачити можливе банк-
рутство підприємства, що дасть можливість заздалегідь обґрун-
тувати та реалізувати заходи щодо забезпечення виходу підпри-
ємства із можливого кризового стану.

Структура інформаційної системи аналізу фінансово-госпо-
дарської діяльності підприємства приведена на рис. 1.

Модуль аналізу
фінансової
стійкості

Модуль аналізу
ліквідності

та платоспро-
можності

Модуль
аналізу ділової
активності

Модуль аналізу
рентабельності та
прибутковості

Модуль
факторного
аналізу

Модуль
комплексного

аналізу

Результати
аналізу

фінансової
стійкості

Результати
аналізу ліквід-
ності та плато-
спроможності

Результати
аналізу
ділової

активності

Результати
аналізу рента-
бельності та
прибутковості

Результати
факторного
аналізу

Результати
комплексного

аналізу

Баланс Звіт про фінансові
результати

Рис. 1. Структура інформаційної системи аналізу
фінансово-господарської діяльності підприємства
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Як видно із проведеного дослідження, не існує загальноприй-
нятого підходу до аналізу фінансово-господарської діяльності
підприємства, однак основні принципи і послідовність процедур-
ної сторони аналізу є практично однаковими з невеликими від-
мінностями. Рівень деталізації процедурної сторони методики
аналізу фінансово-господарської діяльності залежить від постав-
леної мети і різних чинників інформаційного, методичного, кад-
рового і технічного забезпечення.

Запропонований підхід до аналізу фінансово-господарської
діяльності підприємства дає чітке уявлення про фінансовий стан
підприємства і потребує мінімуму загальнодоступної інформації
для всебічного висвітлення фінансово-господарської діяльності
підприємства. Крім того, даний підхід є ефективним інструмен-
том управління фінансовими ресурсами на підприємстві та є ос-
новою для автоматизації процесу підтримки прийняття рішень.

Література

1. Абрарова Л. Своевременный прогноз и... банкрутство! //
http://leisan-info.narod.ru/stat3.htm

2. Ковалев В.В. Анализ финансового состояния предприятия. — М.:
Центр экономики и маркетинга, 2001. — 256 с.

3. Ковалев В.В. Финансовый анализ: методы и процедуры. — М.:
Финансы и статистика, 2001. — 560 с.

4. Негашев Е.В. Анализ финансов предприятия в условиях рынка.
— М.: Высшая школа, 1997. — 192 с.

5. Рисин И.Е., Трещевский Ю.И. Примененение К-прогнозных мо-
делей в финансовом анализе организации // Экономический анализ:
теория и практика. — 2004. — № 3. — С. 21—26.

6. Салига К.С, Власенко С.А. Методичні підходи діагностування фі-
нансового стану підприємства // Держава та регіони. Серія: Економіка
та підприємництво. — 2007. — № 3. — С. 204—205.

7. Терещенко С.І. Моделі оцінки платоспроможності підприємства//
Фінанси України. — 2001. — № 7. — С. 69.

8. Шелудько В.М. Фінансовий менеджмент: Підручник. — К.: Знан-
ня, 2006. — 439 с.

9. Шеремет А.Д., Сайфулин Р.С., Негашев Е.В. Методика финансо-
вого анализа: Учебно-практическое пособие // 3-е изд., перераб. и доп.
— М.: Инфра-М, 2001. — 208 c.

10. Шило В.П. Аналіз фінансового стану виробничої та комерційної
діяльності підприємства: Навч. посібник. — К.: Кондор, 2005. — 240 с.

Стаття надійшла до редакції 22.12.08 р.




